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ÖNEMLİ BAŞLIKLAR 

Türkiye 
Bank of America Türk bankaları için yayımladığı araştırma raporunda bankaların durumunda 
iyileşmeye işaret etti. Hedef fiyatların ortalama yüzde 110 yukarı yönlü güncellendiği raporda 
Garanti ve Yapı Kredi için al tavsiyesi verildi. 
 
Resmi Gazete'de yayımlanan karara göre, 6 aya kadar vadeli kur korumalı mevduat (KKM) 
hesapları için zorunlu karşılık oranı yüzde 15’ten yüzde 25’e yükseltildi. 
 
ABD 
ABD'de Ağustos ayında tüketici fiyatları bir önceki yıla göre yüzde 3,7 arttı. Aylık bazda ise 
enflasyon yüzde 0,6 ile beklentilere paralel gerçekleşti. 
 
ABD’de tahminleri aşan Ağustos enflasyonu sonrası Fed’den Kasım veya Aralık toplantısında faiz 
artış beklentileri de güçleniyor. 
 
Dünyanın en büyük yatırım şirketlerinden BlackRock ve Amundi'nin tepe yöneticileri ABD'de 
piyasada oluşan iyimser havaya karşı uyararak resesyon riskinin arttığının altını çizdi. 
 
ABD federal hükümeti, Ağustos’ta açık beklentilerinin aksine 89 milyar dolar bütçe fazlası verdi. 
 
ABD’de çekirdek göstergelerde ise aylık artış beklentileri sınırlı da olsa aştı. Ağustos ayında gıda 
ve enerji hariç tüketici fiyatları bir önceki aya göre yüzde 0,3 arttı. Gıda ve enerji hariç tüketici 
fiyatları Ağustos'ta bir önceki yılın aynı dönemine göre yüzde 4,3 arttı. 
 
DoubleLine Capital CEO'su Jeff Gundlach, enflasyonu aşağı getirmek için 1,5 yıl boyunca agresif 
bir faiz artırım döngüsünün izleyen Fed'in 2024'ün ilk yarısında faiz oranlarını düşürmeye 
başlamasını beklediklerini söyledi. 
 
Avrupa  
İngiltere’de ekonomi, bu yılın Temmuz ayında 0,5 daraldı. Böylelikle, ülke ekonomisi 7 ayın en hızlı 
düşüşünü gördü. 
 
Dünya 
Fitch Ratings, küresel ekonomiye ilişkin büyüme beklentisini bu yıl için yüzde 2,4'ten yüzde 2,5'e 

çıkarırken, gelecek yıl için yüzde 2,1'den yüzde 1,9'a düşürdü. Raporda Türkiye ekonomisine 

yönelik de değerlendirmelere yer verildi. 

Petrol 
Uluslararası Enerji Ajansı (UEA) Suudilerin arz kesintisinin fiyatlarda oynaklığı artırma tehdidi 
sunduğunu belirtti. 
 

 

PARİTELER 



➢ USD/TL  
Resmi Gazete'de yayımlanan karara göre, 6 aya kadar vadeli kur korumalı mevduat (KKM) 
hesapları için zorunlu karşılık oranı yüzde 15’ten yüzde 25’e yükseltildi. TL vadeli mevduata geçişi 
teşvik eden bir adım olarak, 6 aya kadar (6 ay dahil) vadeli Kur Korumalı Mevduatlar için zorunlu 
karşılık oranı yüzde 25'e çıkarıldı. 1 yıla kadar vadeli ve 1 yıl ve daha uzun vadeli olanlar için 
zorunlu karşılık oranı ise yüzde 5 olarak belirlendi. Ay sonunda SP değerlendirmesi 
olacak. DolarTL'de orta ve uzun vadede ana yön yukarı olmaya devam ediyor.  
 
Teknik Analiz: USD/TRY 26,95 seviyelerinden işlem görüyor. Bugün yine ABD bölgesi için önemli 
veriler var. Açıklanacak olan veriler ; Çekirdek Perakende Satışlar (Aylık) (Ağu),İşsizlik Haklarından 
Yararlanma Başvuruları ve Perakende Satışlar (Aylık) (Ağu) açıklanacak. Kurda kısıtlı hareketlerle 
27 seviyesine doğru yükseliş trendi yine devam ediyor. 27 seviyesi üzerinde kapanışlar yaşanması 
kurun yukarı yönlü hareketlerinde hızlanamaya neden olabilir. 
 
Destekler:  26,50/26,00 
Dirençler:  27/27,20/27,50 

 

➢ EUR/TL   
Piyasalar tarafından merakla beklenen ABD TÜFE verisi dün açıklandı. Veri yıllık bazda piyasa 

beklentisi olan %3,6’nın üzerinde %3,7, aylık bazda ise %0,6'ya paralel geldi. Aylık bazda verinin 

detaylarına baktığımızda enerji ve ulaşım kalemlerindeki artışın dikkat çektiği görülüyor. Çekirdek 

göstergelerde de verinin beklentilerin sınırlı da olsa üzerinde gelmesi, Fed’in yıl içinde faiz artışı 

yapabileceği beklentisini kuvvetlendirdi. ABD’de önde gelen yatırım şirketleri ise yüksek gelen 

enflasyonla birlikte parasal sıkılaştırmanın bir süre daha devam edebileceğine yönelik 

beklentilerin, resesyon ihtimalini arttığı dile getirildi. Veri sonrası dolar endeksi 104,5 seviyesinin 

üzerinde yataya yakın hareketine devam ederken ABD 10 yıllık tahvil faizi ise gün içinde %4,35 

seviyesinin üzerini test etse de günü geri çekilmeyle tamamladı. Dolar endeksine paralel, 

paritedeki verinin etkisinin de sınırlı kaldığını söyleyebiliriz. Bugün Avrupa'da faiz kararı ve AMB 

Başkanı Lagarde’ın konuşması, ABD tarafında ise işsizlik haklarından yararlanma başvuruları, 

perakende satışlar ve ÜFE verileri takip ediliyor olacak. 

Teknik Analiz: EUR/USD dün açıklanan USD taraflı verilerden olumlu yönde etkilendi ve 10 günlük 

düşüş trendinden  sonra 1,077 seviylerini yakaladı. EUR/TL ise paritenin etkisi ile yukar yönlü bir 

trend gösterdi ve 29,02 seviyelerinde dalgalanıyor. Piyasa katılımcıları ECB'nin  faiz kararını ve 

ECB Başkanı Lagarde'ın basın toplantısını yakından izleyecek. Ayrıca Perşembe günü ABD'de 

haftalık İlk İşsizlik Başvuruları, Üretici Fiyat Endeksi (ÜFE) ve aylık Perakende Satışlar açıklanacak. 



Bu önemli olaylar piyasada dalgalanmayı tetikleyebilir. Kurda bugün taşmalar yaşanabilir 29 

sveiyesinin üzerinde kapanışlar yaşanması durumunda 29,50 29 seviyesi altında ise 28.50 

seviyelerini destek ve direnç seviyeler olarak takip edebiliriz. 

Destekler: 28,50/28 /27,50 
Dirençler:29/29,50/30 
 

 
 

➢ GBP/TL 
Dün açıklanan resmi rakamlara göre, hastane ve okullardaki grevlerin yanı sıra alışılmadık 

derecede yağışlı hava koşullarının üretimi olumsuz etkilemesinin ardından İngiltere ekonomisi 

Temmuz ayında beklenmedik bir hızla daraldı. GBP bölgesi bugünde dahil olmak üzere veriler 

yönünde sakin bu sebeple USD taraflı veriler parite bazlı takip ediliyor. Piyasa günün ilerleyen 

saatlerinde açıklanacak olan ABD haftalık İlk İşsizlik Başvuruları, Üretici Fiyat Endeksi (ÜFE) ve 

aylık Perakende Satışlarda olacak. 

Teknik Analiz: GBP/TL Cuma gününden bu güne pozitif yönlü bir trend sergiliyor ve bugün 33,73 

seviyelerinde dalgalanıyor.  Dün İngiltere'de açıklanacak ekonomik verilerin yokluğunda GBP/USD 

paritesi USD fiyat dinamiklerinin insafına kalmış durumda. Piyasa katılımcılarının gözü günün 

ilerleyen saatlerinde açıklanacak olan ABD haftalık İlk İşsizlik Başvuruları, Üretici Fiyat Endeksi 

(ÜFE) ve aylık Perakende Satışlarda olacak. Cuma günü ise Eylül ayına ilişkin Michigan Tüketici 

Güven Endeksi açıklanacak. Bu rakamlar GBP/USD paritesine buna bağlı olarak GBP/TL kurunada 

net bir yön verebilir. Kurda 33,75 seviyelerinde kapanış yaşanması durumunda 34, bu seviyenin 

altında olası kapanışlarda ise 33,50 seviyelerini takip edebiliriz. 

Destekler: 33,55/33 

Dirençler: 34/34,20/34,50 

 



 
 

➢ ALTIN   
Dün gözler ABD TÜFE verisindeydi. Veri yıllık bazda piyasa beklentisi olan %3,6’nın üzerinde %3,7, 
aylık bazda ise %0,6'ya paralel geldi. Aylık bazda verinin detaylarına baktığımızda enerji ve ulaşım 
kalemlerindeki artışın dikkat çektiği görülüyor. Çekirdek göstergelerde de verinin beklentilerin sınırlı 
da olsa üzerinde gelmesi, Fed ’in yıl içinde faiz artışı yapabileceği beklentisini kuvvetlendirdi. 
Açıklanan verinin ardından dolar endeksi 104,5 seviyesinin üzerinde yataya yakın hareketine devam 
ederken ABD 10 yıllık tahvil faizi ise gün içinde %4,35 seviyesinin üzerini test etse de bu sabah geri 
çekildiğini söylemek mümkün. Bugün ABD ÜFE verisinin beklentilerden sapmasına bağlı olarak dolar 
endeksindeki hareket ons altında oynaklık oluşturabilir. Bugün Avrupa'da faiz kararı ve AMB Başkanı 
Lagarde’ın konuşması, ABD tarafında ise işsizlik haklarından yararlanma başvuruları, perakende 
satışlar ve ÜFE verileri takip ediliyor olacak. 
 
Teknik Analiz:   Ons altın teknik bir sıkışma içinde hareket etmeye devam ediyor. Yukarıda 1920 
seviyesi ve aşağıda 1900 seviyesi olmak kaydıyla oldukça dar bir bantta hareket ediyor. 1920 seviyesi 
üzerinde alımların hızlanması halinde 1930 seviyesine doğru yükseliş sürebilir. 1900 seviyesinin aşağı 
kırılması halinde ise 1890 seviyesine doğru satışlarda hızlanma oluşabilir.  
 
Destekler: 1910/1880 
Dirençler:1930/1960 
 

 

➢ PETROL 

Petrol fiyatları gücünü korumaya devam ediyor. Dün ABD TÜFE Verisi açıklandı. Açıklanan veriye göre 
ABD’de Ağustos ayı enflasyonu yıllık bazda %3,70 seviyesinde gerçekleşirken, aylık bazda %0,60 
seviyesinde gerçekleşti. Çekirdek enflasyon ise yıllık bazda %4,30 seviyesinde gelerek beklentiler 



paralel gelirken, aylık bazda %0,30 seviyesinde gerçekleşti. Enflasyonun beklentilerden 0,10 puan 
fazla gelmesine karşın petrol fiyatları gücünü korumaya devam etti. Bugün açıklanacak olan ABD ÜFE 
Verisi piyasa tarafından takip ediliyor olacak.  
 

 
 
 

➢ 5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i  375,390  seviyesinden işlem görüyor.  

 

 

TR: SAATİ 
PARA 

BİRİMİ 
ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ ÖNCEKİ  

15:15 EUR Mevduat Hesap Oranı (Eyl) 3,75% 3,75% 

15:15 EUR Faiz Oranı Kararı (Eyl) 4,25% 4,25% 

15:30 USD Çekirdek Perakende Satışlar (Aylık) (Ağu) 0,4% 1,0% 

15:30 USD İşsizlik Haklarından Yararlanma Başvuruları 225K 216K 

15:30 USD Perakende Satışlar (Aylık) (Ağu) 0,2% 0,7% 

17:15 EUR Avrupa Merkez Bankası (ECB) Basın Açıklaması   
 



 

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece 
bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati olmadan 
herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer 
araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin 
değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye 
çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia 
etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken 
olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol 
Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle 
bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde 
yer alan materyali referans olarak almayı tercih edersebunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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